

Никаких объективных причин — в октябре план хлебозаготовок должен быть выполнен

Взять на общественный буксир единоличный сектор, остающийся в хвосте в выполнении плана хлебозаготовок

Сломить саботаж, крепко ударить по самотеку, встретить 15 годовщину Октября победами на всех фронтах соцстроительства

Пролетаріјез быд му-паста, ётувтчѳ!



По (ЛЕНИНСКОМУ) ПУТИ

№ 116
678

Октябрь
16-03 лун
1932 год

Петѳ 6-03 год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Окружномлн, Кудымкарскѳ Райкомлн, Окрисполкомлн да Ок-профсоветлн гачѳт.

Подготовке к 15 годовщине Октября — большевистский размах

20 дней осталось до великой исторической годовщины. Исполнится 15 героических лет пролетарской революции. Первые пятнадцать лет существования единственной в мире советской страны. Мы встречаем годовщину в условиях огромнейших успехов, на рубеже двух пятилеток, накануне второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Пролетарии Ленинграда — города первых побед социалистической революции — обратились ко всем трудящимся Союза с призывом по боевому готовить к славному юбилею.

Ленинградские рабочие в своем письме к пролетарской гордости заявляют: "Мы даем стране на наших заводах не только тракторы, моторы для комбайнов, но и скворечни, петли для дверей, ухваты". Так выглядит советская промышленность не только в Ленинграде, но и в других промышленных центрах. Наша задача, задача колхозников и трудящихся единоличников — на тракторы, сельхозмашины, скворечни и ухваты ответить новыми тысячами центнеров хлеба, мяса, овощей.

Передовые колхозы нашего округа в ответ на призыв рабочих Ленинграда по боевому организовали хлебосдачу. Некоторые колхозы уже выполнили годовые планы, десятки колхозов по большевистски борются за досрочное выполнение заданий. Однако в целом по округу выполнение плана хлебозаготовок идет преступно слабо. Сентябрьский план выполнен всего лишь на 25 проц., за первую декаду октября октябрьское задание выполнено на 15,58 проц. Особенно плохо идет хлебосдача единоличным сектором. Необходимо немедленно выравнивать хлебозаготовительный фронт по передовым, на основе широко развернутой массовой работы создать решительный перелом по хлебосдаче единоличным сектором, заставить твердосдатчиков немедленно выполнять твердые задания, а по уклоняющимся от выполнения твердых заданий ударить со всей силой пролетарской диктатуры. В октябре годовой план хлебозаготовок должен быть выполнен — вот боевая задача парторганизации и всей советской общественности округа. Должны быть даны ежедневные конкретные задания каждому колхозу, сельсовету, деревне, единоличному двору. Все силы должны быть брошены на выполнение плана хлебозаготовок.

Наша задача в ответ на призыв пролетариев Ленинграда, боевыми темпами завершать все осенние сельско-хозяйственные работы — по уборке урожая, вспашке под зябь, силосованию.

Многие колхозы округа еще не поняли того, что от своевременного завершения осенних сельхозработ в значительной степени зависят наши победы в дальнейшей борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Не уяснено многими также и то, что вспашка под зябь является важнейшим участком в подготовке к весеннему севу первого года второй пятилетки, в которой центральной задачей будет стоять борьба за высокий урожай.

Поэтому до сих пор некоторыми колхозами округа не закончена уборка технических культур, а уборка картофеля проведена всего лишь на 37,7 проц., план вспашки зяби — 12,7 проц. силосование — 25,8 проц.

Такое положение совершенно нетерпимо, оно ни в какой степени не отвечает задачам социалистического строительства, задачам подготовки к 15 годовщине Октября.

Необходимо немедленно организовать ударную борьбу за скорейшее завершение уборки овощей, за полное выполнение планов силосования и вспашки под зябь.

25 октября должна быть открыта в Кудымкаре окружная выставка, через которую необходимо показать трудящимся культурно-хозяйственный рост округа достижения во всех звеньях социалистического строительства. Выставка является составной частью подготовки к юбилею. Районные и сельские организации, колхозники и все трудящиеся округа, готовясь к 15 Октябрю, должны так же принимать активное участие в подготовке к выставке.

Осталось до юбилея только 20 боевых дней, а некоторые организации до сих пор по подготовке почти ничего не

сделали, создали комиссии и дальше ни на шаг дело не пошло. Потребсоюз, например, до сих пор даже не составил планы подготовки, совершенно не дал никаких указаний, что должны делать сельпо, нет боевого конкретного руководства подготовкой. Ряд других организаций, кроме планирования в кабинетах также ничего не сделали.

Необходимо немедленно разбить недооценку подготовки и организовать к 15 годовщине Октября достойную встречу.

Отвечая на призыв ленинградцев большевистским делом, борясь за новые производственные победы, вовлекая в подготовку к празднику широчайшие массы, мы должны добиться того, чтобы каждая колхозная демонстрация, каждый колхоз, каждая деревня уже сейчас содействовали подготовке достойной встречи Октября. Надо показать путь, который пройден нами за 15 лет, те величайшие достижения, какие завоеваны рабочим классом и трудящимися Советского союза, те задачи, какие стоят сейчас перед нами.

Уже сейчас должна быть самым широким образом развернута работа всех культурных учреждений. Работа по художественному, декоративному оформлению, по составлению диаграмм, плакатов, лозунгов должна занять подбабочек, видное место во всей подготовке.

До славной годовщины осталось 20 дней усилим борьбу за выполнение планов очередных хозяйственно-политических кампаний! Завершим досрочную хлебосдачу! Встретим пятнадцатую годовщину Октября победами на всех фронтах социалистического строительства округа!

Чегны оппортунистической самотек

Трапезниковской сельсоветы Кудымкарской районны наизаптомн да сѳм октѳмын уж муно черепаха темп пезѳн, надетѳны самотек вылѳ. Октябрь 7 лун кежѳ Трапезниковской сельсоветы годовѳй наизаптан план колхозез тыртисѳ 16,3 проц вылѳ. Единоличникез тыртисѳ 3,6 проц а чорыт заданное сѳрті 40 проц вылѳ. Сѳжѳ умѳла муно уж мѳдик заготовказын кыз шуам вѳрун заптан план октябрь 7 лун кежѳ тыртисѳ 0 проц вылѳ колѳ заптан-

20 проц. вылѳ. Самотекѳн муно і сѳм ѳктѳм Октябр 7 лун кежѳ 3-4 кварталіе план тыртисѳ 23 проц вылѳ. Колѳ чегны оппортунистической самотек. Мобілізуитны колхозникезѳе ужалие једноличникезѳе да быдѳе селскѳй актїв, медбы Октябр 15 годовщина кежѳ тыртны быдѳе планез да локны по бедан і рапортуитны общественност озын. Онѳжѳ селсоветло щѳктыны тыртны план твердосдатчикезѳе чорыт заданное сѳрті.

Эмләсавнь подкулачникѳс

Dubļenova dĕrevnais Pĕņigortskĕj ŕĕšovetis Kud. rajon Jermakov sobranĕoez vylĕn vaitĕ panĕt naņzaptan plan da ŕĕm zaptanlĕ. Sylis kvvzise mĕdik vednakkez da ŕrednakkez i tirtise naņzaptan plan ŕerti 91 centneris 1,45 centner, a ŕĕm ez ŕetĕ etik sat. Aslas Jermakovlĕn ĕnĕz vĕ vylĕn sulalĕny suslon nez da travitĕny. Kĕr sylĕ viŕtalisĕ, medvĕ zimlalis asŕis ŕu, sija vaitĕ: „ne tija dĕlo“.

Kolĕ ĕmlĕsavnyĕ etĕ podkulačnikĕs, a vednakkezlĕ da srednakkezlĕ kutĕny udarņĕja tirtny naņ zaptan da ŕĕm mobilizujtan plan.

Ŗĕšovetis ĕlen ot-salĕ kulaĕĕolĕ.

ĕlen Karbasovskĕj ŕĕšovetis jarkov Pasa Tima Jĕpanova dĕrevnais Karbasovskĕj ŕĕšovetis aslas uzĕn otsalĕ kulakkezlĕ ŕĕņtavr 10 lunĕ sija gize tvjordozaĕikkezlĕ zaijavlĕnno, medvĕ nylis ĕapkisĕ naņzaptan jylis ĕorĕt zadannĕ

Kolĕ taĕnyĕ vĕzvylas, ĕlenlĕ kulaĕolĕ ĕni zĕ ĕĕtĕny tirtny aŕinys zadannĕoez.

Piĕa

Украсили 50 пудов колхозного хлеба

Колхозник Каштановской бригады Нелькинского колхоза Деминского с-с. Кудымкарского р. Ермаков Григорий Ан. совместно с колхозником Хариним Иваном Ст. из своего амбара весной 1932 года украсил 5 пудов колхозной пшеницы и до сих пор не принято никаких мер.

Кроме того, в Каштановской бригаде весной этого года „укуралл“ 45 пудов колхозный хлеб из амбара колхозника Полуянова Фед. Е.

Прокуратуре нужно взяться за это дело и наказать воров колхозного хлеба.

П. В. и П. М.

Судитны общественној наизаптомн да вузалисѳ

Председател Сел ККОВ-је Карбасовскѳй селсоветіе Јепанов Јаша Јаким вузалѳм једноличникезлѳ сел ККОВ-ѳскѳй наизаптомн да Коштинѳ вит центнерѳн, кѳдна тавоса наизаптан план езѳ-на сетѳ ѳтик тѳе.

Колѳ судитны ета понда председателѳ Сел-ККОВ-іе, а Шабунѳнѳс да Коштинѳнѳс щѳктыны тыртны наизаптан план.

Ч П.

То кытѳн наизаптомн да вузалисѳе

Бригадир Паңковскѳй бригадир, Почашорскѳй колхозіе, Јусвинскѳй районіе Суркајов д. В. да наизаптан укыпн уполномоченној Суркајов Јаков наизаптомн да волѳ сетѳм тѳјѳ кѳслѳны сѳјѳ асланы сѳеккезѳ. Август тѳлісѳ, руѳѳг вартѳкѳ нѳја ез гѳжѳ быдѳе прикѳдѳѳ, да бостѳмас асланы 20-30 пуд. Октяр 4-ѳз лунѳ кѳскѳмас Уѳт-пожваѳ 18 пуд, а асланы колѳмас 150 пуд, кѳдѳјѳ јукалѳмас ѳтамѳд коласын. Суркајов Јаков д. бостіе аслы 50 пуд, а мѳ-

диккезлѳ сетѳлѳсѳ 15-сан 30 пудѳз сы понда, медбы ез вѳетасѳ.

Сѳжѳ кѳскалѳны почта Јусвасаѳ Кудымкарѳ, кѳскалѳны ѳтлаын седоккезѳѳ, кулѳны 5 рубѳн, а колхоз правленѳнас оз сетѳ кѳпѳјка.

Колѳ-ѳни-жѳ кутчыны ета вредѳтеллѳз бердѳ да судитны чорытѳыка наизаптомн да ворресѳѳ. Бурѳыка организуйтны наизаптомн да учѳт, берегѳитны быд кѳлограмм, большевистскѳја тыртны наизаптан план.

ПОПУТЧИК

Лѳкѳсѳдѳруитны урѳвнѳловка

Јепановскѳй бригадын, Јајичовскѳй колхозіе Карбас. с-с, Кудымкарскѳй р. бригадир Јепанов Васѳј Паша сѳнтябр тѳлісѳ 21 лунѳ колхозникезлѳ наизаптомн да авансез сетѳлѳмын не сѳј кѳз щѳктѳ парѳїја да советвласт керѳс. Нылѳ, кѳдна ужалѳмас 300 тѳудѳѳнѳн сетѳлѳсѳ 16 пудѳн, а кѳднылѳн ужалѳмые токо 80 тѳудѳѳнѳн сетѳм 30 пудѳн.

Сѳбѳрын, мон неѳѳкѳкѳ, бригадир Јепанов В. П. ударѳнѳкѳзѳ гѳжѳм сѳд пѳв вылѳ, а ачы да группѳвик Јепанов Олош Закар асѳныс сѳмјѳезныѳ умѳл уж понда сѳд

пѳв вылѳ гѳжѳм тѳјѳ, гѳжѳ-мас гѳрд пѳв вылѳ.

Колѳ рајколхозсѳјужлѳ вѳзѳтны ета колхозѳ да кѳн сорлалѳ колхозној уж трекѳнитны чѳыртѳыка, мобілізуитны колхозникезѳѳ ударноја ужалѳм вылѳ. Пѳва.

Kvatpel dĕrevnais, Dĕminskĕj ŕĕšov. Polujanovvez Mit da Piĕa Oļos kyskisĕ Pĕremĕ 5 pudĕn ĕan, kĕdĕ set ĕin vuzalĕmas, vostĕmas tovarrez da gortanys spekuliruj tĕny. Naņzaptan zadannĕoez tirtĕ.

Kolĕ trekņitnyĕ ĕorĕtĕzka spekuļanttezĕs da sĕktĕny ĕni zĕ tirtny naņzaptan zadannĕoez. Kolhozņik

Завершить сплав к 15 годовщине октября Но оставить в воде ни одного бревна

Сломить оппортунистический самотек в вербовке рабочей силы для лесозаготовок По большевистски организовать работу

Тов. Сталин поставил перед нами вопрос о том что в новых условиях и при новой обстановке нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы, и от "политика" самотека надо перейти к политике организованного набора рабочих для промышленности... в порядке договоров с колхозами.

Эту установку т. Сталина наши леспромхозы явно игнорируют, они не организовали набор рабочей силы в порядке договоров с колхозами. Об этом говорят цифры. По Ку-

дымкарскому ЛПХ завербовано всего пеших 136 чел. вместо 513 или 26 проц. и конных 82 вместо 2025 человек по наряду что составляет 4 проц.

Как и д е т вербовка, другим ЛПХ об этом Окртруд не знает это также свидетельствует о том, что органы труда не включились в работу по организованному набору рабочей силы. Леспромхозы забыли об оперативной отчетности не дали сводку о х о д е вербовки. отсюда можно судить как они организовали и поставили работу по набору рабочей силы.

На местах партийно-комсомольские ячейки сельсоветы и профсоюзы не оказывают вербовщикам леспромхозов достаточной помощи в вербовке, не развернули организационно-массовую работу среди колхозников и единоличников о задачах выполнения плана лесозаготовок, не уяснили этот вопрос с выполнением программы IV квартала завершаю-

щего года пятилетки о боевой встрече второй пятилетки. Колхозы также по большому своему стоят в стороне от работы по вербовке а некоторые колхозы Карб. совского сельсовета отказались от заключения договоров с ЛПХ по поставке рабочей силы.

Нужно сломить оппортунистический самотек в вербовке рабочей силы. Нужно сейчас же по большевистски взяться за работу с тем, чтобы полностью завербовать рабочую силу. На до учете то обстоятельство что заключение договоров должно проходить на основе проведения организационно-массовой работы. Партийно комсомольским ячейкам сельсоветам, профсоюзам надо самим организовать работу по вербовке.

Вместе с этим нужно сейчас же дать всей кулацко захиточной части населения твердые задания и требовать от них безоговорочного выполнения.

Вольный

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ НА СПЛАВЕ XV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Выкатить и выгрузить всю древесину

немедленно включиться в объявленный месячник

Ленбокму, Севкрайкому, Уралбокму, Ивановскому обкому, Нижневожжскому обкому ВЛКСМ и всем комсомольским организациям сплавных районов

Всесоюзным штабом содействия лесосплаву и лесозаготовкам при "Комсомольской правде" объявлен с 7 октября по 7 ноября месячник встречи XV годовщины Октября полным завершением сплавных работ по рекам Союза.

ЦК ВЛКСМ предплагает в а м немедленно включиться в этот месячник и обеспечить в самые ближайшие дни выход на реки потребного количества комсомольцев, рабочих и колхозной молодежи для зачистки берегов полной выкатки и выгрузки древесины, провести для этого предварительную широкую массово-разъяснительную работу.

Комсомол должен помнить, что лесосплав—одна из важных хозяйственно-политических кампаний, и от того как будет завершена эта кампания, зависит бесперебойное снабжение лесом важнейших социалистических новостроек, предприятий металлургии, угольной промышленности и особенно успешное выполнение лесозаготовительного плана.

О принятых вами мерах и о ходе месячника сообщайте штабу содействия при "К П."

Секретарь ЦК ВЛКСМ А Косарев

„Почему сейчас нельзя торговать хлебом“

(Статья уполномоченного СТО по Уралу тов. Киселева)

Среди колхозников У р а л а есть не мало разговоров „недоумений": „Почему сейчас колхозам нельзя торговать хлебом, особенно тем колхозам, которые уже выполняли годовой план хлебозаготовок."

Вопрос этот достаточно серьезный, заслуживает того, чтобы на нем особо остановиться.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 6 мая 1932 года, о плане хлебозаготовок из урожая 1932 г. и развертывании колхозной торговли хлебом" по этому вопросу говорится:

„Признать целесообразным по окончании выполнения хлебозаготовительного плана и образования семенных фондов, т. е. с 15 января 1933 г. предоставить колхозам и колхозникам полную возможность беспрепятственной продажи излишков своего хлеба по своему усмотрению, как на базарах и рынках, так и в своих колхозных лавках."

Это важнейшее решение партии и правительства совершенно ясно указывает, что выполнение плана хлебосдачи государству является первоочередной обязанностью колхозов, колхозников и единоличников и только после выполнения общего государственного плана хлебо-

заготовок и засыпки семенных фондов т. е. после 15 января может быть развернута колхозная торговля хлебом.

Разберемся почему это так. При помощи плана хлебозаготовок пролетарское государство обеспечивает хлебом красную армию и все важнейшие участки и социалистического строительства.

Можно ли допустить хотя какую-либо угрозу срыва в снабжении хлебом непосредственных строителей социализма рабочих заводов, шахт, рудников, новостроек, допустить перебой в снабжении хлебом бойцов нашей армии.

Ясно, что нет. Только враг может говорить обратное.

Ну, а если мы сейчас до выполнения государственного плана на хлебозаготовок разрешим колхозную торговлю хлебом, встанет ли перед нами такая угроза?

Встанет безусловно.

Классовый враг и его агенты правые оппортунисты уже пытаются извращенно толковать постановление ЦК и СНК срыва выполнение хлебозаготовительного плана, противопоставляя колхозную торговлю хлебозаготовкам, расширяя спе-

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ ПО БОЕВОМУ В РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЯ ЦК ВКП(б) И ЦК О ШКОЛЕ

Следуйте их примеру

Участники расширенного совещания Захаровского НМО, Кузьвинского с с от 13 X 32 года, проработав решение ЦК ВКП(б) от 25-УШ 32 г. о начальной и средней школе объявляют себя ударниками и вызывают на соревнование Огесское НМО по следующим пунктам:

Добиться выполнения программы по группам на все 100 проц. с его полным усвоением без второгодничества.

Через родительские собрания постоянные беседы с родителями изжить прогулы.

Между группами и бригадами применять в повседневной работе социальное соревнование и ударничество.

В каждой группе поставить точный учет успеваемости и работы школы.

В каждой группе в обязательном порядке применять доску старости и вывешивать лучшие и худшие работы.

Изжить полностью дезорганизацию и дисциплинарность в школе.

Для улучшения качества всей школьной работы всем педагогам повысить свою квалификацию через заочное обучение максимальной выпяской периодических заданий, коллективной проработки на НМО совещаниях. Повысить политическую грамотность.

Тараканова

Кувинская школа дорстройуча должна полностью укомплектоваться

На весь Урал имеются две школы Дорстройуча—в Ирбите и Куве, которые должны давать кадры десятников—ремонтников безрельсового транспорта области и в особенности нашего округа.

Между тем на подготовку специалистов этой категории работниками райов, райколхозсовхозов, комсомола и другими организациями не уделяется должного внимания. В частности Кувинская школа Дорстройуча в подготовке к новому учебному году в летний период провела организационный набор учащихся через соответствующее организация на местах, благодаря чему контрольная цифра в 110 человек была выполнена в новом наборе до 175. Организация на местах не учли всей важности своевременной отправки учащихся к началу учебного года. В результате чего в школу на 10 октября из вновь принятых явилось только 105 человек и то значительная часть учащихся ушла по-

момам, плюс к этому не явилось 30 человек учащихся прошлого набора. Попытка школы вернуть учащихся дали печальные результаты. Не оставившись перед этим коллективом школы, обсуждая этот вопрос, решил школа выслать т. т. для возврата и вербовки учащихся.

Работники на местах в сельсоветах, комсомол и колхозы должны школе Дорстройуча оказать полное содействие к возврату всех учащихся, и б о безразличное отношение к делу подготовки специалистов безрельсового транспорта дальше терпеть не может.

Только наличие стопроцентного контингента в школе и их ежедневная посещаемость даст возможность школе выполнить полностью исторические решения ЦК о школе и дать автодорожному транспорту нужные кадры.

Нач. школы Дорстройуча
И. Савулин

Şetnъ skolalâ pes

Otopkovskoj skola enez pu ez kutçylâ vajavnъ skolalâ kalâ pestâg Sovradno vьln pes.

Kolâ şeşovetlâ da kolhozlâ çozayk vajnъ pes, a to kolaz pædnavnъ skola, kæzъtъn velætçynъ oz poz.

жаваться на колхозном хлебе. Надо твердо усвоить, что интересы пролетарского государства и колхозов требуют именно сочетания хлебозаготовок и колхозной торговли. Надо твердо усвоить, что хлеб один из коренных вопросов классовой борьбы в деревне.

Поэтому всяким попыткам классовых врагов сорвать выполнение плана хлебозаготовок под флагом колхозной торговли надо наносить сокрушительный удар. Борьба против попыток развить колхозную торговлю за счет хлебозаготовок есть борьба за социалистическое укрепление колхозов и воспитание колхозников.

Задача заключается в том, чтобы на основе неуклонного осуществления лозунга „выполнение государственного плана хлебозаготовок — первоочередная обязанность колхозов и трудящихся крестьян" мобилизовать широкие массы колхозников и трудящихся единоличников выполнить в установленный срок, план хлебозаготовок, обеспечить хлебом социалистическую индустрию в создать предпосылки для дальнейшего подема социалистического земледелия.

ку лативную торговлю хлебом за счет хлебозаготовок.

При этом они стараются всячески использовать остатки неизжитых еще мелкобуржуазных тенденций отсталой части колхозников.

Во многих колхозах ведется кулацкая агитация против хлебозаготовок. Кулацкое влияние сказывается в практике неправильного авансирования колхозников, в раздаче местами всего обмолоченного хлеба по рукам, наконец в прямом истреблении и разбазаривании колхозного урожая.

Ну, а чтобы получилось, если сейчас допустить торговлю хлебом тем колхозам, которые уже выполнили годовой план хлебозаготовок.

Нет сомнения, что классовые враги пролетарского государства постарались бы сделать все, чтобы под маркой колхозов выполнявших полностью предгосударством свои обязательства по хлебосдаче, разбазарить колхозный урожай, сорвать государственный план хлебозаготовок, поставив под угрозу снабжение армии, рабочих центров и обеспечение семенами посева будущего года.

Кулаки, спекулянты получили бы широкую возможность на-

1910 год идет в ряды КРАСНОЙ АРМИИ

„Не за страх, а за совесть исполнять все законы о Красной армии, все приказы, поддерживать дисциплину в ней, всячески помогать Красной армии всем, чем только может помогать каждый,—таков первый основной и главнейший долг всякого сознательного рабочего и крестьянина“ ЛЕНИН.

Призывник-застрельщик и ударник в проведении хозяйственно-политических кампаний в деревне

Основными хозяйственно-политическими задачами в деревне в настоящее время являются; организационно-хозяйственное укрепление колхозов в деревне, на основе практического выполнения шести исторических условий вождей ВКП(б) тов. Сталина; мобилизация всех масс колхозников и трудящихся единоличников на своевременное и полное выполнение плана государственного хлебозаготовок к 15 годовщине Октябрьской революции, не допускать ни одного чужака в РККА, организованно явиться на сборный пункт для отправки в части войск, не допускать рекрутчину, тем самым принять высокое звание молодого бойца РККА.

Призывник, готовящийся стать в ряды славной Красной Армии, готовящийся получить почетное звание красноармейца защитника социалистического отечества, должен стать активным участником застрельщиком в выполнении этих задач. Призывник, возвратившись с призывного пункта, мобилизуя массы колхозников и единоличников своей деревни на выполнение плана хлеба

заготовок, стать организатором красных обзоров по сдаче хлеба государству, мобилизуя колхозников и единоличников на выполнение плана вешалки под зябь, раз'ясняя им значение этого мероприятия.

Помоги сельсовету и его членам выполнить своевременно и полностью план мобилизации средств.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов должно пойти по линии правильной организации труда в колхозе, ликвидации уравниловки в обзавички,—решительной борьбы с расхищением колхозного имущества и выполнения колхозом всех очередных хозяйственно-политических задач. В этой работе призывник должен помочь колхозу, должен стать примером для всей массы колхозников.

Во всей работе свяжись с местной партийной и комсомольской ячейкой, сельсоветом, и др. общественными организациями, и вместе с ними дай сокрушительный отпор классовому врагу кулачеству и их подпевалам, старающимся всякими мерами сорвать выполнение хозяйственно-политических мероприятий партии и советской власти.

Призывники обязуются

Мы допризывники 1910 года 1. Ярков М. Ф., 2. Пепеляев С. А., 3. Боталов Ф. Я., 4. Мехоношин.

Берем на себя обязательство в выполнении всех видов заготовок и мобилизации средств Наргского колхоза Кудымкарского р-на к 15-й годовщине октября на 100 проц.

Ярков, Пепеляев, Боталов, Мехоношин.

Всегда быть готовым к защите страны советов!

Приветствие Максима Горького бойцам Красной армии

Бойцам Красной армии пламенный привет!

В те дни, когда в товарищескую среду вашу входят тысячи молодежи со всего Союза советов вам, бойцы, надобно особенно четко помнить, что Красная армия—школа культуры, в ней бойцов учат действовать не только винтовкой, но сильнейшим оружием в мире—разумом Маркса и Ленина, разумом партии рабочих большевиков. Вся сила этого оружия направлена против капитализма, источника всех бедствий человечества, всех болезней разума людей.

Ваши враги—собственники, ваши друзья—пролетарии. Собственников, защищая свою власть и жизнь, они

ОКРУЖКОМУ ВКП(б) ОКРИС ПОЛКОМУ, РАЙВОЕНКОМАТУ

Мы, призывники ударники и Косинского р-на [организационно] явившись на призыв, шлем пламенный привет Округному ВКП(б), Окрисполкому и Военкомату и обязуемся выполнить план хлебозаготовок к 15 годовщине Октябрьской революции, не допускать ни одного чужака в РККА, организованно явиться на сборный пункт для отправки в части войск, не допускать рекрутчину, тем самым принять высокое звание молодого бойца РККА.

Да здравствует ЦК ВКП(б) и ее вождь т. Сталин.

Да здравствует РККА и ее вождь т. Ворошилов.

Да здравствуют призывники 1910 года.

их друзья. Очень возможно, что по вашему примеру они повернутся всей силой своей против своих хозяев.

Привет вам, бойцы! Накапливайте энергию, знания, дисциплинируйте волю и разум!

Горький.

Призывники, равняйтесь по передовым

В период подготовки к призыву особое внимание было уделено на посещение призывниками лечеб. заведений с тем, чтобы иметь более здоровый контингент. Каждый год около 13-15 проц призывников не были приняты в РККА по болезням гриппа и трахомы, но благодаря удовлетворительно проведенной лечебно-оздоровительной работе в округе в этом году, проц. годности значительно возвысился.

Вот пример образцового желанья идти в РККА: тов. Лесников Макар Павлович из д. Сюзь-Позья Ошибского с-совета был болен гриппом и трахомой. Начал лечиться, сделал операцию и в результате стал совершенно здоровым и принят в Красную Армию. Это пример массового явления.

А вот одиночные случаи обратного примера: комсомольцы Сторожев Мефодий Андреевич, из д. Заболотной, Юсьвинского

с-совета, Мелюхин Дмитрий Михайлович, из д. Булдыревой Пожняского с-с, Юрьинского р-на и Тушкин Федор Андреевич из дер. Чукильва Новосилковского с-совета до призыва не лечились, несмотря на то, что им предлагали сделать операции от гриппа, но они отказывались и в прикомиссия также категорически отказались делать операции.

Эти же комсомольцы не принимали никакого участия в общественной работе, по 12 года не платили членские взносы в комсомол и поэтому невольно напрашивается вопрос: достойны ли они быть в рядах Ленинаского Краснознаменного комсомола.

Позор таким комсомольцам призывникам, которые уклоняются от посещения лечебных учреждений и производства операций. Все призывники должны равняться по передовым.

Начмобчасти Поляков

Симулянт наш враг

Главное, что требуется для красноармейца—здоровье и физическое развитие.

Только здоровый и крепкий красноармеец будет действительно защитником пролетарского государства, строящегося социализма. Вот по этому во время призыва проводится отбор через врачебную комиссию. Работа во врачебной комиссии напряженная, так как на-за желанья идет в Красную Армию призывник иногда скрывает свои болезни, что и затрудняет работу врачей. Редко, но встречаются и такие кото-

рые наоборот стараются притворяться больными жалуются на плохое зрение, слух и т. д.

Те и другие только вынуждают их дольше исследовать не только в комиссии, но и в больнице. В результате выявляется лицо симулянта.

Симулянт враг трудящихся, вот почему они подвергается наказанию.

Помни: в комиссии врачей не скрывай своих болезней, не притворяйся больным, не затрудняй работу врачей. Будь сознательным гражданином.

И. Ч.

В приемной

Лечебно-оздоровительная работа нынешнего года дала положительные результаты при призыве: принято много в армию страдавших наховыми и пупочными грыжами, подвергнутых операциям, а также с излечившейся трахомой и другими болезнями. Работа эта особенно ценна в том смысле, что увеличилась процент принятия в армию партийно-комсомольского состава.

Некоторые призывники не сумевшие сделать по той или иной причине операцию до призыва пошли сделать ее сейчас, с тем, чтобы быть принятым в армию. Не было ни одного слу-

чая симуляции, наоборот отмечается скрытие того или иного физического недостатка. Если же тот или иной физической недостаток был обнаружен и призывник был забракован, то сразу видно было его огорчение и недовольство. Некоторые из забракованных настойчиво просят о вторичном их пересмотре и принятии.

Настроение призывников бодрое и веселое.

Все это говорит за то, что у призывников большое желанья поехать в Красную Армию-защитнику своего пролетарского государства, Врач В Коркин.

Призывник—ударник соцстроительства

Призывники 1910 года, проводившие призывную комиссию на Пешнигорском Призывном пункте 5, 6, 7, 8, 9, октября в результате проведенной на пункте массово-политической работы, сглаголяются в ряды активных борцов за выполнение хозяйственно-политических задач, проводимых в деревне.

Призывники дали обязательство по большевистски драться за выполнение плана хлебозаготовок, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за мобилизацию средств, за развертывание работы Осоавиахим'а и т. п.

Вот небольшая часть этих обязательств: 9 комсомольцев Юрьинского района взяли на себя обязательство 1) Организовать 5 красных обзоров в колхозах и единоличном секторе района и м е н я и призывника 1910 года обеспечив сдачу не менее 450 центн. хлеба государству к 15-й годовщине Октябрьской революции. 2) Заложить сенокос в колхозах и единоличном секторе района 40 тонн.

3) Мобилизовать средства среди населения 600 рублей, 4) Призывники-комсомольцы совхоза обязались: а) организовать 3 сенокосных бригады по льноочесу—к 20-Х с. г. б) взять на буксир Черномысский колхоз и сдать государству хлеба 50 центн. данным колхозом к 20-Х.

5) Вовлечь по выполнению политическ. кампаний в с е х призывников района (как комсомольцев) т а к и беспартийных. 6) Выполнение данных обязательств проводить на основе широко-развернутой массово-раз'яснительной работы среди колхозников, единоличников, мобилизуя их трудовой энтузиазм на выполнение стоящих перед нами хозяйственно-политических кампаний.

А вот обязательства 34 призывников Кудымкарского района от 9-Х с. г.

1) Призывникам-колхозникам в своих колхозах обеспечить выполнение плана хлебозаготовок к 1-му ноября 1932 года 2) призывники-единоличники обязуются по приходе домой выполнить план хлебозаготовок своего хозяйства и мобилизовать всю массу единоличников своей деревни на выполнение плана хлебозаготовок к 1-ХI как минимум 75 проц. Организовать по сдаче хлеба красные обзоры имени призывника 1910 года.

3) Призывники обязуются ликвидировать в своих колхозах и деревнях всю задолженность по всем видам платежей и взносов по займу „четвертого завершающего года пятилетки“ к 1-ХI-32 г.

4) На 100 проц. выполнить обязательные платежи и всем призывникам как минимум собрать по 10 рублей каждому на заем „четвертого завершающего года пятилетки“.

5) Каждому призывнику завербовать в ОСО по 5 человек.

6) Собрать на постройку самолета „КОМИПЕРМЯК“ по 6 рублей.

Призывники Ю с ь в и вского района: Боталов И. Ф. Боталов И. А. Кривошеков А. П. Боталов Ф. и др. дали такое обязательство: 1) Проведением культурно-массовой работы среди колхозников и единоличников выявить чуждых по классу и разложившихся элементов призывников 1910 года и не допустить их в РККА. 2) Организовать красный обзв из 20 подвод на 60 центнеров. 3) Мобилизовать средства всех платежей 300 рублей.

Почта плохо обслуживает призывной пункт

Очень плохо обстоит дело с доставкой газет на призывной пункт. До 9 октября, за первые пять дней призыва, совершенно не было никаких газет. 9-го октября случайно были доставлены несколько экземпляров, но и те с большим запозданием за 27,30 сентября. За все время

4) Вести культурно-массовую работу: а) поставить спектакль 4 раза б) Проводить политзанятия—10 раз вовлечь колхозную молодежь в комсомол 10 человек, г) Организовать среди молодежи изучение всенной техники в 3 мест с ко значением 40 человек. 5) Завербовать рабочую силу в Березники и в другие работы по 20 человек.

И последний пример индивидуального обязательства призывника-ударника:

Я призывник 1910 года рождения дер. Сюзь-Позья Кудымкарского района Ошибского с-совета Лесников Макар Павлович даю обязательство о выполнении плана хлебозаготовок по своей деревне в срок до 1-Х с. г. как по колхозам, так и по единоличному сектору.

2) Обязуюсь вести работу по всем видам заготовок и мобилизации средств как внутри колхоза так и по единоличному сектору.

3) Я обязуюсь провести раз'яснительную работу и досрочно выплотить взносы по займу „пятилетки в 4 года“ в своей деревне.

Это только незначительная часть обязательств, но достаточно чтобы убедиться в росте политической активности призывников. Рабочим организациям особенно комсомолу надо возглавить этот энтузиазм, выполнить вятых призывниками на себя обязательства.

Остальные призывники берут пример с ваших товарищей

А. П.

М. Б.

Горпо берет на себя конкретные обязательства

6 октября общим собранием актива Горпо вынесено постановление: к 7 октября выполнить план IV квартала по мобилизации средств в 20 тысяч рублей.

В целях стимулирования этого дела правлением Горпо установлено 4 персональные премии; первая черной полушубок, 2 премии по паре валенок и одна премия-пара сапог. Кроме того, поощряют все 1 1/2 проц. с выполнения этого плана.

Вторым обязательством взято к 15 годовщине Октября улучшить постановку общественного питания. Через общественный бухгалтер вырвать с корнем все творящиеся безобразия в фабрике кухни, пересмотреть всю ее работу. Нужно всей советской общественности включиться в это дело и помочь правлению Горпо выполнить взятые на себя конкретные обязательства.

МИКОВ,

Обязуются и вызывают

Аптекароботники Кудымкара к 15 ой годовщине октября выполнят на 100 проц. план на IV-ый квартал по мобилизации средств в Горпо в сумме 300 рублей и вносят эту сумму полностью к 15 му октября с.г. Выдвигают встречный план мобилизации средств авансом к 15 му декабря с.г. собрать еще 300 рублей.

Вызывают последовать их примеру коллективы Окружной Больницы и Типографии.

Г. Кукарин.

Гелькоррез гижоны

Сіетісö 2 га выліе клевер кöзыс

Косвінскöй колхозын „Вілан“ Ошібскöй селсоветіе Кудымкарскöй р. урожаі зім лалом бöрын чумаліе быдса тölіе мундани, а вундан машина öнөз сулалө ыб вылын зер увтын. Бригадир Колчурін Паша етö безобразчосö оз і адзы. Мі öні пессам клевер кöзöмön содтыны унажык подалө быд коф сожан, а Колчурін І. П. öнөз візіе ыб вылын 2 га клевер, көдä вöлі колөм кöзыс вылө, да öні быдсө-ні сіеміс.

Сордвінскöй колхоз лантіс

Сордвінскöй колхозын. Батіпскöй селсовет. Куд. р. öнөз сулалө бöвын 2 га клевер, көдä колөм кöзыс вылө, а колхознöй правлөчнö і думыш оз бер зім лалом жыліс.

Колө трекнітны колхозіе предкателеö ета понда чöрытжыка, öні жö зім лавны клеверөб.

Слон.

Јуöмае вінаон колхознöй вöввез.

Сулковскöй кол. Кöчовскöй р. сөнтабр тölісö індіс кык колхознікөс Чугајноввезöс Јурлаб вузавны вöвв-з. Вöввез зузалөм сөм вылө нја бостөмаз гармонна, а остаткү сөмөсө вінаон јуöмае.

Колө öні-жö корны, ныліс сөмөс, көдö нја бостісö вöввез понда.

Сін

Берегите электроэнергию

Механические мастерские „Красный молот“ электрическую энергию используют нерационально, уличные фонари горят целыми сутками и никто не обращает на это внимания, не рационально используют энергию и некоторые абоненты Кудымкара—не гасят свет в квартирах во время сна и проч. Надо прекратить бесполезную трату энергии и использовать ее рационально.

Р.

Ета не тorgujтіз, а вина јуіс

Torgujтіз Јунзінскöй Іарјокіс, Кудымкарскöй Јескоопшаң Golovin Ваңа Јерга, Іарјок vunneznas оз ошвыль, суç pirujтө Кәр Іоктасө ызалішсез Golovin дьнө, медвь вошнө produktaez, sija суç от казітө.

Ne mesta eta torgujтішө Іарјокын Јескооплө öні-зө колө çіskьsnь етө torgujтішөс.

Tovaris

Еще раз о фабрике кухни

В „Лезан туй вылет“ уже писалось, что не смотря нарядка теоретических решений окружных организаций, питание студентов Кудымкарских техникумов в столовых крошится, особенно в фабрике-кухне, ухудшилось однако до твердолобых руководителей общественного питания это дело не дошло. Фабрика-кухня не принимает и не думает принимать никаких мер по улучшению питания студентов, Обеды на имеющихся продуктах, готовятся чрезвычайно низкого качества и хватает их только для тех, которые обедают первыми, а для остальных вногда не остается ничего. Нормы хлеба систематически не даются.

Дисциплины среди обслуживающего персонала нет. Со столов официантки не стирают с утра и до вечера, сами они неряшливы. Несмотря на полную возможность обслуживать быстро, они бездеятельно создают очередей, заставляют студентов ждать подачи завтрака, или обеда по часу и по два. Это влечет за собой систематическое опаздывание на занятия.

Отсутствие дисциплины среди официанток, отсутствие контроля за их работой со стороны администрации столовой, привело к тому, что официантки стали безобразно хулиганить.

Есть факты вандализма: официантки били и студентов младших курсов подтехникума снимали с них фуражки и не возвращали в течении нескольких дней.

Все студенты возмущены этим поведением прислуги и требуют привлечения виновных к строгой ответственности.

От редакции Слово предоставляется правлению Горпо, которое должно конкретно сказать: когда будут изжиты эти безобразия, когда будет улучшено питание.

Кузнецова лодырничает

Продащица отделения Уралторга при Юрлинском льносовхозе Кузнецова ежельневно приходит на работу в 10 и 11 часа дня и также вечером рано закрывает магазин, а иногда и целый день не является под предлогом посылки возчиков за товаром в Кудымкор. С покупателями обращается грубо.

Надо обратить внимание окр отделению уралторга и сказать Кузнецовой чтобы она аккуратно выполняла свои обязанности и не грубила с покупателями.

Наблюдатель.

Голощәппез мырд-дісö медбöрја мөс

Петуховскöй селсоветіс, Кöч. р. Вавілін Васіль Кіріліс. мыла ез петав ужавны вöрö, штрафуйтісө 50 руб вылө. Етö 50 руб. Вавілін ез мынт, мыј понда петкötісö медбöрја мөс. Етö сөло пондіс візөтны Рік і сувтötіс постановленчө сөгны Вавілінлө мөс бöр. Сіз-жө вісталіс коміссія, көдä проверјајтіс революціоннöй закончөст нүітöм. Но öнөз едсовет ез сет.

Селсоветлө колө öні-жө рікліе да коміссіяліс вісталомсö пыртны олбө.

По случаю отезда

Продается собачка комнатная ученая, коричневая. Адрес Іул. Карла—Маркса дом Радостева.

Достроим жел. дорогу У-Пожва-Майкор КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, КОЛХОЗАМ, КОЛХОЗНИКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ЕДИНОЛИЧНИКАМ БЕДНЯКАМ И СЕРЕДНЯКАМ КУДЫМКАРСКОГО РАЙОНА, КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУГА.

Короткий срок времени отделяет нас от вступления во вторую пятилетку. Рабочий класс совместно с трудовым крестьянством под руководством Ленинской партии и ее вождя тов. Сталина победоносно завершает план первой пятилетки в четыре года, а по отдельным отраслям промышленности закончили в 2-3 года.

Борьба за успешное выполнение плана завершающего года пятилетки по черной металлургии требует еще большого напряжения всех сил города и деревни.

В 1932 году страна должна дать до десяти миллионов тонн чугуна, Майкорская домна в четвертом завершающем году пятилетки должна сыграть огромную роль в части дачи чугуна. Домна должна дать нашей промышленности и вновь строящимся гигантам заводам 38 тысяч тонн чугуна.

Майкорская домна не раз брала первенство в работе уральских домен, но за последний месяц из-за недостатка руды и угля систематически снижала темпы работы.

Партийные, хозяйственные, профессиональные, советские организации завода Майкора обращаются ко всем общественным организациям, колхозам, колхозникам, беднякам и середнякам единоличникам помочь достроить железную дорогу Усть-Пожва-Майкор, для чего общественно мобилизовать всех трудящихся вашего района, выйти организованно на работу в Майкор, вложить свой труд в великое дело строительства в размере 7.000 поденщин и освободить лошадей от тяжелых перевозок руды, дать возможность бесперебойно работать домне, взять первенство в СССР, снабдить заводы чугуном.

Все граждане Кудымкарского района должны пойти в бой за социалистическую промышленность, на штурм укрепляющий обороноспособность советского союза.

Каждый рабочий, каждый колхозник трудящийся единоличник должны мобилизовать все свое внимание к скорейшему пуску дороги в эксплуатацию. Все как один выйти на стройку дороги на семь дней.

Партийные, советские и профессиональные организации и рабочие завода Майкора надеются, что их призыв будет услышен всеми трудящимися района.

По поручению рабочих завода: Партколлектив, заводоуправление, Профсоюз. Сельский совет.

Ответственный редактор А. М. ЩУНИН

ВНИМАНИЮ

Бывших красногвардейцев, красных партизан и активных участников гражданской войны 17-го Октября в 4 часа вечера в помещении зимнего городского театра назначается окружная конференция красногвардейцев, красных партизан и активных участников гражданской войны, на каковой данные товарищи должны явиться аккуратно и своевременно.

Проезд до села Кудымкара для лиц, находящихся на государственной службе за счет тех организаций, в которых они служат. Лицам, не находящимся на службе проезд будет оплачен.

При явке на совещание иметь при себе документы подтверждающие участие в гр. войне, а лицам имеющим награды за боевые отличия—удостоверения.

Общезития для делегатов отдаются в доме колхозника и Райвоенкомате.

Администрациям учреждений и предприятий, председателям сельсоветов и колхозов вменяется в обязанность оповестить о явке на совещание всех вызываемых лиц и обеспечить своевременную доставку их в окрцентр.

Председатель ОКРИК „а ЯРКОВ. Райвоенком ЩЕРБАКОВ.

ПРИ ОКРУЖНОЙ БАЗАПТЕКЕ в Кудымкаре открылось фото-оптическое и Лабораторию - Реактивное отделение

Отпускаются всевозможные очки и пенсне по рецептам врачей и всевозможные

ФОТОГРАФИЧЕСКИЕ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ.

Принимаются заказы и заявки с высылкой почтой в районы.

Рецепты на очки принимаются всеми районными аптеками.

Почтовый адрес: г. Кудымкар Торговая 11. К-Пермяцкое отделение Уралмеднабпрма.

Кудымкарское горпо

отавит в известность всех авансеров, внесших индивидуально авансы под овощи, что с 16 октября с.г. будет производиться погашение этих авансов путем отпуска овощей на всю сумму аванса. Срок окончания погашения 25 октября.

Правление Горпо.

Потерялись лошади

Кобылица вороная 8 лет, правое ухо пнем, левое порото, грива направо, челка подстрижена, задние ноги по щетке белые.

Конь вороной 3 лет, грива стрижена, на задней лопатке татро „Г“ сообщить Иличивскому колхозу Кудымкарского р-на